

# 习近平向巴拿马当选总统穆利诺致贺电

新华社北京5月11日电 近日,国家主席习近平致电何塞·劳尔·穆利诺,祝贺他当选巴拿马共和国总统。

习近平指出,2017年6月,中巴建交掀开两国关系新篇章。建交近七年来,两国关系快速发展、成果丰硕,给两国人民带来实实在在好

处。事实证明,中巴建交符合两国根本利益,推进中巴关系、坚持一个中国原则已成为两国社会各界普遍共识。中巴是真诚互信的好朋友、互

利共赢的好伙伴。我高度重视中巴关系发展,愿同穆利诺当选总统开展友好交往,引领中巴关系继往开来持续深入发展,更好造福两国人民。

## 国务院常务会议要求—— 统筹推进物流成本实质性下降

新华社北京5月11日电 国务院总理李强5月11日主持召开国务院常务会议,研究有效降低全社会物流成本有关工作,审议通过《制造业数字化转型行动方案》,部署在全国全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策,审议通过《公平竞争审查条例(草案)》和《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》。

会议指出,现代物流贯通一二三产业,联接生产、消费、内贸和外贸,降低全社会物流成本有利于提高经济运行效率。要进

一步优化货物运输结构,大力发展多式联运,深化综合交通运输体系、铁路货运、商贸流通等改革,推进物流数智化发展、绿色化转型,补齐大宗商品物流、冷链物流、农村物流等短板,统筹推进物流成本实质性下降。

会议指出,制造业数字化转型是推进新型工业化、建设现代化产业体系的重要举措。要根据制造业多样化个性化需求,分行业分领域挖掘典型场景。加快核心技术攻关和成果转化推广应用,做好设备联网、协议互认、标准制定、平台建设等工作。要

加大对中小企业数字化转型的支持,与开展大规模设备更新行动、实施技术改造升级工程等有机结合,完善公共服务平台,探索形成促进中小企业数字化转型长效机制。

会议指出,将三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险的实施范围从产粮大县扩大至全国,有利于进一步稳定种粮农民收益,提升农业防灾减灾救灾能力。要强化部门协同,及时足额拨付保费补贴、加强资金监管,防止拖欠、截留、挪用补贴。要指导承保机构优化险种设计和理赔服务,确

保一旦出险能够快速理赔、应赔尽赔,切实增强农民获得感。

会议审议通过《公平竞争审查条例(草案)》,指出公平竞争是市场经济的基本原则,是建设全国统一大市场的客观要求。要聚焦当前市场反映突出的问题,细化完善公平竞争审查规则,着力打破地区封锁和行业垄断,为各类经营者公平参与市场竞争营造良好环境。会议审议通过《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定(草案)》。

会议还研究了其他事项。

签发往来港澳“个人旅游签注”城市

### 新增太原等8地

新华社北京5月11日电 记者11日获悉,经国务院批准,中华人民共和国出入境管理局决定自2024年5月27日起,为山西省太原市、内蒙古自治区呼和浩特市、黑龙江省哈尔滨市、西藏自治区拉萨市、甘肃省兰州市、青海省西宁市、宁夏回族自治区银川市、新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市等8个城市符合条件人员签发往来港澳“个人旅游签注”。

上述8个城市户籍居民以及居住证持有人可以向当地公安机关出入境管理人工窗口,或设在人工窗口的智能签注设备提交申请,办理“个人旅游签注”或者“团队旅游签注”。“个人旅游签注”包括:赴香港3个月一次签注、3个月二次签注、1年一次签注、1年二次签注;赴澳门3个月一次签注、1年一次签注。签注持有人每次在香港或者澳门逗留期限不超过7天。

我省首批闽台棒垒球联动学校名单公布

### 泉州10所学校入选

本报讯(融媒体记者吴晓伟)省体育局近日印发《关于设立市级闽台棒垒球区域发展中心和首批100所联动学校的通知》,我省每个设区市各建立1个市级棒垒球区域发展中心及首批100所棒垒球联动学校,其中泉州有10所学校入选。

泉州市闽台棒垒球区域发展中心的10所棒垒球联动学校分别是泉州市实验小学、泉州师范学院附属小学、丰泽区东星实验小学、泉州师院附属小学台商分校、石狮市第二实验小学、晋江市金井镇毓英中心小学、泉州第五中学、泉州第一中学、泉州第五中学台商分校和安溪恒兴中学。

市体育局相关人士介绍说,深入实施棒垒球推广工程,不仅是当前两岸交流的重要突破口,还是提升泉州棒垒球运动水平的重要途径。我市将继续通过市级区域发展中心的落地,建立健全赛事体系,以“边普及、边提高、边交流”的工作思路,按照每年新增10所学校、3年30所学校的进度,持续推动青少年棒垒球运动在全市普及与发展,促成泉州青少年棒垒球交流合作,加快泉台体育融合发展的同时,推进棒垒球项目专业人才队伍建设,组建我市青少年棒垒球专业队伍,力争在省级赛事中取得佳绩。



本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员曾世彬 林思萍 文/图)弘扬妈祖文化,促进两岸交流。昨日,2024“泉州妈祖会”在泉州举办,来自境内外妈祖宫庙的代表及信众800多人参加活动,其中包括东南亚国家及我国台湾、香港和澳门地区的妈祖宫庙50多家200多人。

此次活动由泉州天后宫董事会牵头举办,包括妈祖会香民俗活动及妈祖祭

典等,旨在发挥泉州天后宫妈祖庙和妈祖信仰的精神纽带作用,保护“妈祖信俗”非物质文化遗产,弘扬妈祖“立德、行善、大爱”精神。

当日9时许,此次妈祖会香民俗活动率先开始,境内外妈祖宫庙的代表及信众齐聚在德济门广场出发,沿着土地路、义全街、天后路等行进,最后回到泉州天后宫,随后在泉州天后宫内举行妈祖祭典。

目前,世界五大洲二十多个国家和地区建有数以千计的天后宫,拥有两亿多的信众,泉州天后宫每年接待来自四面八方的妈祖香客和进香团。泉州妈祖信俗内涵十分丰富,如“祈风”“祭海”仪式,祈求风平浪静、商旅平安;如元宵节“乞龟”民俗活动,明代由泉州传入澎湖,2007年起,泉州天后宫与澎湖每年元宵联合于泉州天后宫举办“乞龟”民俗活动,影响广泛。

## WTT沙特大满贯赛——

### 中国队包揽全部五座冠军奖杯

前女单排名世界第一的队友孙颖莎。

比赛开始,相互熟悉的两人开局抢攻,试图掌控比赛节奏。孙颖莎在落后的情况下通过发球变化连续得分,以11:6先拔头筹。第二局,陈梦开始提速,以11:5扳回一城,随后一鼓作气连赢两局。尽管孙颖莎放手一搏追回一局,但打出气势的陈梦最终拿下第六局,继上一个比赛日摘得女双冠军后,又锁定一座女单冠军奖杯。

男单决赛,王楚钦的对手是淘汰了中

国名将樊振东的德国选手弗朗西斯卡,此前双方从未交手。决赛开始王楚钦发动迅速,迅速拿下前三局。随后弗朗西斯卡逐渐站稳脚跟,紧咬比分追回两局。第六局,王楚钦重新加强攻势,最终以11:6拿下比赛,在自己24岁生日当天摘得了本届大满贯赛男单冠军。

加上此前已经决出的男双、女双、混双冠军,中国队包揽本站大满贯赛全部五座冠军奖杯。(中新)

## 结婚启事

新郎卢斐然与新娘周丽琳  
于公历2024年5月12日正式  
结为夫妇。

两姓联姻 一堂缔约  
良缘永结 匹配同称

看此日桃花灼灼,宜室宜家;  
卜他年瓜瓞绵绵,尔昌尔炽。谨以  
白头之约,书向鸿笺,好将红叶之  
盟,载明誓谱。此证。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

(上接第一版) 习近平强调,各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程,各级各类学校要自觉担起主体责任,不断开创新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性,把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重,以新时代党的创新理论为引领,立足新时代伟大实践,不断推动思政课改革创新,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

丁薛祥强调,要紧扣新时代新征程教育使命,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用,丰富思政课教学内容,讲好新时代故事,引导学生感

悟党的创新理论的实践伟力。以“大思政课”拓展全面育人新格局,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,推动学生更好了解国情民情,坚定理想信念。遵循教育规律,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设,循序渐进、螺旋上升设计课程目标,贴近学生思想、学习和生活实际,让学生爱听爱学、听懂学会。

加强思政课教师队伍建设,健全突出教学优先的评价体系,完善教师地位和待遇保障机制。各地各部门要扛起政治责任,狠抓工作落实,推动形成思政课建设的强大合力。

中央网信办、国家文物局、北京市、福建省、中国人大、复旦大学、东北师范大学附属中学、长沙市育英小学有关同志作交流发言。

李干杰、李书磊出席会议。

中央教育工作领导小组成员,各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门负责同志,优秀思政课教师代表等参加会议。

会前,丁薛祥到北京科技大学和北京市第一五九中学调研,了解思政课线上线下集体备课情况,听取思政课现场教学,与教师和学生交流。

《网络反不正当竞争暂行规定》将于9月1日起施行 规制非法数据获取等行为

本报讯 记者从国家市场监督管理总局获悉,为预防和制止网络不正当竞争,维护公平竞争的市场秩序,鼓励创新,保护经营者和消费者的合法权益,促进数字经济规范健康持续发展,市场监管总局近日公布了《网络反不正当竞争暂行规定》(以下简称《规定》)。《规定》自2024年9月1日起施行。

市场监管总局指出,随着我国数字经济高速发展,信息技术创新迭代,仿冒混淆、虚假宣传、商业诋毁等传统不正当竞争行为利用互联网技术花样翻新,反向刷单、非法数据获取等新型网络不正当竞争行为隐蔽性更强,妨碍经济运行效率提升,制约商品和要素自由流动、公平竞争,制约全国统一大市场的形成。对此,亟待强化公平竞争治理,不断完善高效完备、透明可预期的常态化监管机制。《规定》旨在通过健全和明确网络竞争行为“红绿灯”规则,为各类经营主体明晰指引、划清底线,保障市场竞争机制在法治轨道上高效有序运行,引导数字技术更好赋能,引领我国竞争力不断提升。

《规定》共五章,43条,分为总则、网络不正当竞争行为、监督检查、法律责任和附则。根据网络竞争行为复杂多变的特点,《规定》对网络不正当竞争行为进行分类提炼整理,明确定义标准。

世界羽联公布中国队奥运资格名单

### 泉州健儿 黄东萍谭宁上榜

本报讯(融媒体记者吴晓伟)5月10日晚,世界羽联公布了获得巴黎奥运会参赛资格的选手名单。中国队在全部五个单项均获得满额(2个)参赛资格,其中有东京奥运会冠军、泉州选手黄东萍和尤伯杯赛冠军、泉州选手谭宁。

今年4月亚锦赛结束后,中国羽毛球队获得满额参加巴黎奥运会的机会。10日,世界羽联官宣巴黎奥运会5个单项的完整参赛名单,正式确认国羽5个单项全部满额参赛。根据奥运积分排名,男单和女单各有35位球员,男双、女双和混双各有16对组合获得奥运参赛资格。中国羽毛球队是唯一在五个单项都获得满额参赛席位的队伍。

中国队16人奥运参赛名单如下:男单石宇奇、李诗沣;女单陈雨菲、何冰娇;男双梁伟铿/王昶、刘雨辰/欧烜屹(福建);女双陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁(福建);混双郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍(福建)。

根据世界羽联公布的最新世界排名,梁伟铿/王昶、陈清晨/贾一凡、郑思维/黄雅琼继续在男双、女双和混双榜首位置领跑;石宇奇、陈雨菲、冯彦哲/黄东萍分列男单、女单和混双第二位;刘圣书/谭宁则位居女双世界排名第3。

巴黎奥运会羽毛球项目比赛将于当地时间7月27日至8月5日在巴黎的拉夏贝尔门体育馆举行。

### 联大决议建议重审巴勒斯坦入联申请

据新华社联合国5月10日电 第十次联合国大会紧急特别会议10日以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合联合国宪章规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。

决议建议联合国安理会重新“从有利角度”审议巴勒斯坦以会员国身份加入联合国的申请。

中国、法国、俄罗斯等143国当天投了赞成票,美国、以色列等9国投了反对票,英国、德国、乌克兰等25国弃权。

这一决议赋予巴勒斯坦一些新的权利和特权,包括在联大主要委员会中任职,允许巴勒斯坦参与联合国召集的联合国及国际会议,但没有投票权。决议还赋予巴勒斯坦从今年9月联大第79届会议开幕以后,在参加联合国会议时的一系列权利和特权,包括其坐席安排和在发言名单上的顺序。

阿联酋常驻联合国代表穆罕默德·伊萨·阿布沙哈卜代表阿拉伯集团向联大介绍了决议草案。他说,巴勒斯坦国已加入多项国际条约、遵守联合国宪章并满足建国要求,这表明它理应成为国际社会的正式成员。此外,已有140多个国家承认巴勒斯坦是一个国家。在巴以冲突持续的情况下通过该决议将有利于以“两国方案”解决危机,安理会必须对国际社会的意愿作出回应。

4月18日,美国否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的安理会决议草案。应多国政府请求,第78届联合国大会主席弗朗西斯决定于5月10日召开第十次联大紧急特别会议,并就阿联酋代表阿拉伯集团提交的一份决议草案进行表决。

巴勒斯坦目前为联合国观察员国。

